

姐姐辞高薪照顾植物人弟弟

文/悠然

非常视点

秦玉瓶今年28岁,家住蒙阴县常路镇西北楼村,原来有个幸福美满的家,秦玉瓶在上海一家形象设计艺术学校工作,月薪约一万五千元。2016年6月,她的弟弟发生车祸,为了给弟弟治病秦玉瓶辞掉了上海的工作,花光了自己积蓄二十五万,还欠了近三十万外债。后来,为给弟弟治病,秦玉瓶迫不得已到一家砖厂当起了搬砖工,一天算下来挣一百元。秦玉瓶说,为了这个家,再苦再累她也要坚持下去。

幸福之家 接连遭遇厄运

秦玉瓶1990年2月出生于蒙阴县常路镇西北楼村,家里还有一个比她小1岁的弟弟。她的爸爸早些年在当地开砖厂,妈妈在家持家,一家四口幸福美满。秦玉瓶从小向往大城市生活和工作,后来考取了上海毛戈平形象设计艺术学校。毕业半年后,上海毛戈平形象设计艺术学校面向社会招工。秦玉瓶得知消息后,十分珍惜这份来之不易的机会。于是她精心准备,按照学校招聘要求,秦玉瓶信心满满地离开家乡远赴上海。最终,她从众多应聘者中脱颖而出,成功应聘到上海毛戈平形象设计艺术学校工作,当了一名彩妆师,年薪近二十万元。秦玉瓶说,有了稳定的工作后,她开始梦想着将来在上海买房、结婚生子,憧憬能真正过上城里人的生活。

然而,天有不测风云,她的梦想被现实击得粉碎。2010年正月十四傍晚,他的父亲外出串门时,被一辆摩托车撞倒在地,事后虽然被及时送往医院救治,但因伤势过重去世。事后,经双方协商私了:对方赔付了她家12.6万元。

秦玉瓶说,当时他父亲在医院救治过程中,短短几天就花去好几万元医疗费,而对方赔付剩余的几万元钱,后来全部用在了家里装修房子和弟弟结婚等事情上。父亲不幸去世后,给她们原本幸福的家庭蒙上了一层厚厚的阴影,好长一段时间家中还是沉浸在父亲去世的悲痛中。“父亲走了,我们还要坚强的生活下去。要不然,我们这个家就完了!”秦玉瓶红着眼睛鼓励家人说。

2013年,她的弟弟秦承洲喜结良缘,并于2014年9月生一女孩,孩子的出生给这个家庭带来了幸福和欢乐。因为自家家庭经济不宽裕,再加上岳母患有智障,勤俭持家的秦承洲除了当装修工挣钱,还经常利用装修期间的空当做些小买卖,挣钱养家。

2016年6月,秦承洲利用装修工程出现的空当,从江苏回到老家。不过,一向勤勉的秦承洲不想白白浪费时间,他跟几个同学一商量,决定开始倒卖水果。本来想着利用这段时间赚点钱补贴家用,但秦承洲做梦都没有想到,此时厄运正悄悄地向他袭来。2016年6月13日晚8点多,秦承洲意外遭遇车祸:生命垂危,住进了重症监护室。

通过CT检查,秦承洲被确诊为脑出血,合并脑水肿,头部12处粉碎性骨折。经过紧急抢救,11天

后,秦承洲终于脱离了生命危险。弟弟从死神那里被拉回来,秦玉瓶和家人喜极而泣。由于精心治疗,后来秦承洲的手脚不仅能动了,还会自己翻身,各项指标算是良性发展,转出了重症监护室。

可惜好景不长,因秦承洲做了开颅手术、气管切开手术等手术,导致身体抵抗能力差,突发高烧不退,不得不再次被转到重症监护室,一边检查,一边治疗……秦承洲的病情反复不定,让原本看到希望的一家再次绝望。

为母分忧 毅然辞20万年薪

接到弟弟遭遇车祸的电话后,秦玉瓶如雷轰顶,好大一会才清醒过来。于是,她在第一时间跟学校领导请假,第二天一早就从上海赶回家直奔蒙阴县人民医院。到达医院的那一刻,秦玉瓶惊呆了,原本生龙活虎的弟弟完全变了一个人:重症监护室里的秦承洲,浑身插满了管子,头部左边去了一半……看到眼前的场景,秦玉瓶两眼泪落地说:“弟弟,姐姐回来看看你了,你要挺住!”

“弟弟是家里的顶梁柱,我一定要救弟弟!”悲痛之余,秦玉瓶暗下决心。失去丈夫,儿子又遭遇车祸成了植物人,母亲因承受不了打击,已经哭成了泪人。刚开始几天,更是从早到晚不知吃喝。

不仅如此,秦承洲遭遇车祸时,他的爱人再次怀孕。看着病床上的丈夫,秦玉瓶的弟媳整天泪流满面……母亲是一个典型的农家妇女,大字不识几个。秦玉瓶的父亲去世后,她的母亲为了家庭不知吃了多少苦,受了多少罪。再说弟媳当时已怀孕5个多月,每天在医院照顾弟弟十分不方便。经过深思熟虑,母亲和弟媳在医院照顾弟弟都不合适,于是秦玉瓶大胆决定:辞掉上海近20万年薪工作。

“你不能丢了这么好的工作,家里需要我们呢。”听说秦玉瓶为了照顾弟弟要辞职,母亲和弟媳起初并不同意。可是秦玉瓶态度坚决,她擦去脸上的眼泪说:“工作可以再找,弟弟只有一个。再说了,你们一个年老多病不识字,一个怀孕在身,我不在这里你们能行吗?我听说对于脑外伤患者需要更多的是亲情的呼唤,对于随时可能出现突发情况的弟弟来说,交给别人照

顾我不放心。你们就别劝我了,我心意已决。”“那好吧,真是委屈你了。”母亲含泪点头同意。就这样,秦玉瓶忍痛辞掉了在上海的工作,专心替母亲在医院照顾弟弟,用自己稚嫩的肩膀撑起了家里的所有苦难。

秦玉瓶回忆说:“最难熬的是弟弟的病情反复和弟媳快要分娩时,最让我心神不安。那段时间,我弟弟住在12楼病房,弟媳住在8楼病房。弟媳临产的那一夜,我在12楼和8楼之间跑上跑下,既要照顾弟弟,又照顾弟媳,忙得不可开交。好在,弟媳又顺利地生了个女孩,孩子的出生给我们这个苦难的家庭带来了短暂的幸福。”



秦玉瓶在砖厂搬砖

姐弟情深 彩妆师变身搬砖工

为了给弟弟治病,秦玉瓶已经花光了自己仅有的25万元积蓄,她又向亲戚朋友借了30多万,才勉强维持了弟弟的生命。

“我得挣钱,要不弟弟的情况将不堪设想。”辞职后,没有了经济来源的秦玉瓶意识到。很快,她通过朋友打听到医院附近有一家砖厂和一家瓦厂。经过权衡,她决定去附近的金恒宇建材有限公司去当搬砖工。

“你这么瘦弱去搬砖?身体受得了吗?”母亲担心地提醒秦玉瓶。“放心吧,我能行。”秦玉瓶对母亲说道。

可是等她到了金恒宇建材有限公司说明来意后,公司的王总看着她:“你还是做些行政工作吧?这样轻快些?”秦玉瓶心里明白,行政工作虽然体面轻快,但挣钱相对会比搬砖工低。于是,她直言不讳地跟王总说明了自家遭遇的不幸,她就是想来挣钱给弟弟治病的。王总被她的执着打动,又经核实她家的事实后,便同意了她进入生产车间当搬砖工的要求。就这样,秦玉瓶从一位彩妆师成了搬砖工。

秦玉瓶介绍说:“一块砖的重量是8.5斤,一天下来,我需要搬一万到一万五千块砖坯,也就是整整四五十吨的重量!一块砖一分四厘钱,一天能挣一百来块钱,一个月我就能挣3000多块钱。这样就能缓解一下家里的压力。”

不过,当搬砖工并非易事。砖厂原本规定一天工作8小时,但由于工厂设备老化,机器经常发生故障。机器发生故障后,大家就在那里等待。于是,她们只得等着维修好设备再继续工作,这对于身材瘦弱的秦玉瓶来说变得更加辛苦。有时候,医院里需要她,她就停下砖厂的工作赶回医院,等处理完医院的事情后,再马不停蹄地赶回砖厂补齐工作量。从那以后,秦玉瓶便每天在医院和砖厂之间奔波。她说,只要弟弟的病情不好,她就搬砖不止。

练习针灸,因为担心自己技术不好伤到弟弟。刚开始的时候,她先在自己身上练习,一个多月后掌握了针灸技术要领,她才给弟弟做起针灸治疗。害怕弟弟长期躺在床上肌肉坏死和生疮等,秦玉瓶在给弟弟做针灸的同时,只要有空就给弟弟按摩。

值得庆幸的是,在好心人的无私帮助和秦玉瓶的精心照料下,终于出现了奇迹:现在秦承洲不仅能打手势,还能用眼神和别人交流。“弟弟‘醒’了!我们的努力总算没有白白付出。”看到秦承洲渐渐好起来后,秦玉瓶和母亲相拥而泣。不过,秦玉瓶和家人心里明白,要想让植物人弟弟彻底醒过来,她们还需要付出更多的努力和汗水。

因此为了给弟弟秦承洲治病,秦玉瓶在坚持去搬砖的同时,还在四处筹钱。她说,除了向亲朋好友筹借外,还通过网上爱心筹和轻松筹这两个平台给弟弟筹措医疗费。秦玉瓶家庭的不幸遭遇,引起了当地政府和社會多方面的关注,很多爱心人士都向她伸出援助之手,奉献爱心。不少爱心人士表示:从电视上看到秦玉瓶姐弟的情况后,对于姐姐秦玉瓶的举动很是感动,于是特意赶到医院看望他们姐弟俩。

除此之外,秦承洲大女儿所在的幼儿园也向她们伸出温暖之手,

“姐弟情深,再苦再累也值得。”秦玉瓶说,因为她和弟弟只相差1岁,小时候她经常带弟弟外出玩耍。有时候,她会骗弟弟的零花钱买零食吃。因此她跟弟弟之间有种特殊的感情。她说,现在去搬砖,对她这样一个女孩子来说确实不易,但她不怕吃苦受累,只希望可以挣够钱把弟弟的颅骨修复起来。因为只有这样,弟弟恢复的希望才更大。

悉心照料 期盼弟弟好起来

为了让弟弟尽快好起来,秦玉瓶每天精心给弟弟吃些流食。在送弟弟去做康复治疗的时候,她主动跟医生学习针灸按摩。而为了

幼儿园园长表示:他们决定减免孩子幼儿园三年的所有费用,并负责接送孩子,以此分担她们家的压力。

“对于我们家来说,弟弟能够好起来就是我们坚持下去的最大动力。”现在,秦玉瓶最大的心愿就是为弟弟做颅骨修复术,治疗脑外伤引起的癫痫,让弟弟一天天地好起来,。她现在正联系北京方面的医院如初,祈盼弟弟秦承洲早日康复如初。

秦玉瓶鼓励自己和家人说:“我相信在大家的无私帮助下,通过我们家人的不懈努力,只要我们保持上进、快乐、不放弃的心态,我们家就一定会度过难关。等弟弟恢复健康后,我就找一份自己喜欢的工作……”

(本报特稿 版权所有 转载必究)